

点赞! 菏泽音乐作品入选省项目库

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 在山东省委宣传部、省文旅厅、省文联主办的全省性文艺展演评奖中,由菏泽艺术学校刘斌作词、单县音乐家协会荣世生作曲、市文化馆张鑫演唱的音乐作品《大树》入选2020-

2021年度山东省优秀文艺作品入库项目,这也是我市唯一入选的音乐作品。

《大树》是一首歌颂驻村第一书记及广大扶贫工作者的歌曲。作品用老百姓常说的“大树底下好乘凉”这句俗语,取其

“大树”形象,描写了战斗在脱贫攻坚第一线的驻村第一书记们为广大贫困地区和贫困群众殚精竭虑、脱贫致富所作出的艰辛付出,歌颂了他们深入最基层、与群众打成一片、捧出太阳照亮天的牺牲和奉献精神。

他们就像一棵棵大树,扎根在农村的田野里,扎根在群众的心中,为广大农村特别是贫困群众送去凉爽的绿荫和硕果的芳香,为广大农村精准脱贫、全面脱贫、实现伟大的中国梦作出了重要贡献。

歌曲采用了中国民间徵调式音阶写成,具有浓郁的地方音乐风格。在编曲配器中加用了琵琶、筝等民族乐器,再加上歌手的民族歌曲唱法演绎,完美地表达了对驻村书记的真切赞美之情。

学习新闻采访 做合格小记者

牡丹区中华西路小学小记者聆听新闻素养培训课



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张文博) 2月24日下午,牡丹区中华西路小学的小记者在本校报告厅上了一堂小记者新闻素养培训课,拉开了本校2022年度小记者活动的序幕。

当日下午,小记者们带好纸笔,齐聚一堂。牡丹晚报全媒体记者、菏泽报业小记者中心记者给小记者授课。什么叫记者?什么是新闻?培训

老师从成为菏泽报业小记者必备的几个素质谈起,深入浅出、旁征博引,从记者的起源、发展,讲到现在的平面媒体记者、广播、电视记者。小记者们听得极为认真,回答问题也很积极。

在本堂课上,小记者了解到新闻的六要素是:何时、何地、何人、何事、何故、如何。小记者在成长过程中提高和必备的六个能力:观察能力、

体验能力、交流能力、分析能力、写作能力和表达能力。

随后,丰富多彩的小记者活动图片,引来小记者们阵阵欢呼,大家都想亲身体验一番。看电影、做科学实验、到田间看芦笋的成长、威海夏令营、才艺表演现场,消防队体验、警营探秘、游泳池撒欢儿、菏泽大剧院一起为祖国母亲庆生……小记者说活动太精彩了,自己也想马上参与。

实施网络“套路贷”,10人获刑

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 陈鹏) 2月24日,成武县人民法院依法对潘某秀等10人涉恶犯罪案进行一审公开宣判,以诈骗罪、敲诈勒索罪判处潘某秀等10名被告人有期徒刑三年至十个月不等,并处罚金。

据悉,被告人潘某秀、池某雅、柯某莉、陈某伟、黄某玲、陈某容、竺某、赵某曼、王某锋和章某飞在徐钟科(已判刑)等人的指使下,为实施电信网络犯罪组成较为固定的犯罪组织,以“套路贷”的方式,针对全国各地需要贷款的不特定人员多次实施违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,完全符合恶势力犯罪集团的法定构成要件,构成恶势力犯罪集团。

其中徐钟科等人在犯罪集团中起组织、策划、指挥作用,系首要分子,潘某秀、池某雅、柯某莉、陈某伟、黄某玲、陈某容、竺某、赵某曼、王某锋和章某飞为组织成员。潘某秀作为电销部主管,指使他人拨打电话对不特定多数人实施诈骗(未遂),拨打电话在五千人次以上,属其他特



别严重情节;池某雅骗取他人财物,应对其参与的总额负责,应属其他特别严重情节;陈某伟、黄某玲、陈某容诈骗他人财物,数额巨大;竺某、赵某曼、王某锋、章某飞诈骗他人财物,数额较大,其行为均构成诈骗罪。柯某莉勒索他人财物,数额较大,其行为已构成敲诈勒索罪。法院综合考量各被告人的犯罪性质、犯罪事实、量刑情节、认罪态度及悔罪表现等,依法作出上述判决。

“2017年,我正好找工作,看到网上一家公司招聘财务,我就是学财务专业的,于是就去应聘

了。没想到会成为他们的帮凶,给受害人家庭增加了很多负担,我感到非常的后悔。”听完判决结果后,被告人池某雅悔恨不已。

本案承办法官鲍平介绍,这是一起涉及网络套路贷违法犯罪案件,犯罪分子以公司模式实施网络套路贷违法犯罪活动,通过网络手段多次实施诈骗、敲诈勒索等犯罪活动,严重扰乱了经济社会秩序,造成较为恶劣的社会影响。同时,也提醒广大人民群众,不要轻信网络宣传,不要贪图小便宜,以免上当受骗,对人身财产造成损害。

酒后忘锁车门 8000元现金被盗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 家住菏泽市和平路一小区的王先生怎么也没想到,自己一时的疏忽,竟如此“巧合”让窃贼钻了空子,由于忘记锁车门,放在扶手箱内的8000元现金被盗。不过,幸运的是,2月23日,菏泽开发区警方为他追回了损失。

原来,2月19日晚上,王先生有个应酬。当天21时30分许,王先生请了个代驾将车停在小区附近。而王先生接过车钥匙之后,直接回了家,也没检查车门是否锁好。2月20日10时许,他准备开车外出时,发现车门没有锁,原本放在扶手箱内的8000元现金不见了踪影,他便报了警。

接到报警后,菏泽开发区公安分局和平路派出所联合视频侦查行动队、分局合成作战中

心等多警种同步上案开展案件侦破工作。通过调取现场监控录像,结合摸排走访情况,一名可疑男子进入警方视线。经过进一步分析研判,警方锁定该男子行动轨迹。

2月23日17时许,办案民警一路追踪至泰安市,在一宾馆门口将犯罪嫌疑人李某抓获,同时将王先生被盗的8000元现金追回。经审讯,李某对自己拉车门盗窃的犯罪事实供认不讳。

经查,李某曾因盗窃罪被判刑。2月20日凌晨,他来到菏泽城区,针对路边停放车辆实施“拉车门盗窃”,王先生车内现金就是这时被盗走的。

盗窃得手后,李某逃往泰安市。让他没想到的是,这些钱还没来得及花出去,便被追踪而来的民警抓获。

“窗口”走进百姓家 上门办证暖民心



本报讯(通讯员 刘维 刘志远) “郭爷爷看着镜头,不要眨眼睛。1、2、3……”随着相机一声“咔嚓”声响,老人和蔼的面颊留在了民警的相机里。

2月23日下午,成武县公安局党集派出所户籍室接到王先生求助,称其岳父居民身份证遗失,由于老人行动不便无法到派出所办理,希望民警给予帮助。得知情况后,考虑到老人的情况特殊,户籍民警宋圆圆当即对王先生说:“没问题,我们上门去办。”随后便与王先生约定好时间,留下了联系方式及家庭住址。

2月24日中午,民警宋圆圆利用午休时间,携带相关设

备主动上门为老人拍摄身份证照片并采集相关信息。拍摄过程中,由于老人行动不便,宋圆圆协助家人一起将老人移动到合适的位置,给老人整理好衣服,耐心地帮老人调整坐姿,一遍遍地仔细操作,直到拍摄到满意的照片。老人虽不能讲话,但眼睛已经湿润,民警贴心的服务,让家人称赞不已。

其实这样的上门服务,只是户籍窗口一次服务群众的缩影。成武公安户政部门将进一步深化“放管服”改革,落实相关便民服务举措,进一步拉近警民距离,把温暖服务送到群众身边,用实实在在的行动诠释全心全意为人民服务的根本宗旨。